

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виноградовой Ольги Владимировны на тему «Формирование механизмов повышения конкурентоспособности организаций, осуществляющих дорожное строительство», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)

Тема диссертационной работы О.В. Виноградовой является, несомненно, актуальной, поскольку уровень конкурентоспособности отдельных предприятий и организаций является одним из ключевых факторов, обуславливающих эффективность функционирования и развития отраслевых систем, в том числе и дорожного строительства.

В процессе своего исследования соискатель опиралась на фундаментальные труды отечественных и зарубежных ученых в области экономики строительства и управления организациями, на прикладные исследования в сфере повышения конкурентоспособности хозяйствующих субъектов, применяла методы сравнительного и логического анализов, эконометрики, метод экспертных оценок. Ею была использована обширная информационная база, основу которой составили данные Федеральной службы государственной статистики РФ и Министерства транспорта РФ; законы и постановления Правительства Российской Федерации; региональные нормативные акты.

Материалы, представленные в автореферате диссертации, характеризуются структурной целостностью и логичностью. Автором поставлены и последовательно решены научные задачи, обеспечивающие достижение генеральной цели исследования, связанной с формированием механизмов повышения конкурентоспособности организаций дорожного строительства.

На основе комплексного и системного подходов О.В. Виноградовой удалось дополнить перечень факторов, обуславливающих конкурентоспособность дорожных строительных организаций, сформировать механизмы и разработать модель повышения конкурентоспособности организаций, занимающихся дорожным строительством, предложить инструментарий практических действий по повышению конкурентоспособности вышеуказанных организаций.

Обоснованность научных положений, выносимых на защиту (стр. 4 – 6 автореферата), а также выводов и рекомендаций О.В. Виноградовой (стр. 21 автореферата) не вызывает сомнения.

Практическая ценность выполненных исследований подтверждается использованием авторских результатов в ООО «ДорСтройСервис», ООО «ДСПМК Островская» и других организациях.

Несмотря на хороший научно-методический уровень и положительную оценку диссертационной работы, тем не менее имеются следующие замечания:

- из автореферата не ясно, каким образом предлагается рассчитывать уровень конкуренции на рынке дорожного строительства, и как значение этого показателя влияет на выбор мероприятий по повышению конкурентоспособности организаций дорожного строительства;

- не вполне понятно, каким образом определяются значения частных показателей оценки (p_{kj}) в формуле (2) (стр. 15 автореферата), и какую размерность они имеют.

Отмечу, что указанные замечания не снижают теоретической значимости и практической ценности представленной к защите диссертации О.В. Виноградовой. Это законченная научно-квалификационная работа, которая отвечает всем необходимым требованиям.

Исходя из вышеизложенного считаю, что Виноградова Ольга Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

**Доктор экономических наук,
профессор кафедры технологии строительных
материалов, изделий и конструкций
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
технический университет»**

Инна Ивановна Акулова

16 апреля 2020 г.

394026, г. Воронеж, Московский пр., д.14
Тел.: +7 (473) 271-52-35, моб.: 8 920 419 93 36
E-mail: akulovaii@yandex.ru

